

# 著名学者翁飞 做客安徽文化大讲堂 聊“徽文化”



地区人才辈出，硕果累累。翁飞认为，徽文化及其商道，善抓历史机遇、超常规发展商贸、迅速增值财富；坚韧不拔的“徽骆驼”精神；“贾而好儒、诚信不欺”等经营之道和经营理念，都能为我们今天建设有中国特色的社会主义市场经济提供有益的借鉴。“站在时代的高度，审视徽文化的财富，可以更加深切地感受到：文化是一种软实力，在丰蕴灵秀的江淮大地上诞生的徽文化，势必

星报讯(记者 吴笑文) 昨日下午，省历史文化研究中心主任、历史学博士翁飞作为首期嘉宾做客“安徽文化大讲堂”，在安徽出版集团一楼大礼堂，为出版社的260余位编辑，开讲《徽文化的财富及其当代价值》。

徽文化被称为中国传统文化的“活化石”，对这份文化遗产所做的研究——徽学，已经成为与藏学、敦煌学并立的中国地方学“三大显学”之一。翁飞表示，徽文化是一种既具有高度凝聚力又高度开放的文化。它并不因为高山大川的地理阻隔和徽州村落的聚族而居而封闭。尚文重教的传统，使得徽州

也会助力安徽风驰电掣，超速向前。”

两个多小时的讲座听完，在场的编辑们都感觉收获良多。不少人表示，出版宣传安徽文化，首先要先了解安徽的文化，这场关于徽文化的讲座既为大家平时工作选择选题提供了基本资料，也为大家提供了有效的指导。

据了解，“安徽文化大讲堂”系列活动是第四届安徽文化惠民消费季“文化惠民”活动之一，接下来还将举行大别山红色文化讲座、合肥历史讲座、安徽历史文化名人讲座等名家专题讲座、名家主题对话等活动。

## “成长不孤单、童音最美丽”

星报携手省体育中心爱心捐赠



星报讯(记者 赵汗青 文 黄洋洋/图) 9月14日上午，市场星报社携手安徽省体育中心及深圳市川崎运动用品有限公司向寿县双庙集镇公庄村顾新圩小学和三觉镇余集小学捐赠了三万元体育器材，并向18名贫困孩子捐赠了书包和书籍。

寿县是历史文化名城，同时也是国家级贫困县，当城里的孩子享受着器材运动带来的快乐时，寿县农村有很多孩子正渴望着有一件属于自己的运动器材。

此次市场星报社携手安徽省体育中心、

深圳市川崎运动用品有限公司、合肥诚成体育用品公司、川崎成成羽毛球俱乐部到寿县来开展“成长不孤单、童音最美丽”主题捐赠活动，意在通过社会援助，让平静的操场充满孩子们运动的身影和欢乐的笑声。

三万元的体育器材包括30个篮球、20个足球、30副乒乓球拍、30对羽毛球拍、40根跳绳、40个毽子、一条拔河绳以及书包。

寿县双庙集镇公庄村顾新圩小学校长梅盛昌说，此次捐赠解决公庄村顾新圩小学学生的体育用品难题，善心如水，爱心捐赠一定会滋润孩子们干渴的心田，爱心点点，汇流成河。

安徽省体育中心一直以来热爱参与公益事业，该中心健身培训部主任王莉说，希望更多的孩子强健体魄，更希望孩子们能够加入到体育锻炼中来，壮大安徽体育事业，普及全民健身理念。

寿县三觉镇余集小学校长魏德全告诉记者，捐赠活动对于余集小学学生来说值得纪念，希望学生们能够牢记社会各界对他们的关心和希望，“滴水之恩当涌泉相报”，一颗感恩的心认真学习、刻苦锻炼，用优异的成绩、健康的体魄来报答社会各界关爱，成为有益于社会的人。

## 《习近平用典》国学书画作品 巡展合肥开幕

丹桂飘香之际，由安徽省诗书画研究会主办，省政府参事室、省文史馆支持的“安徽诗书画，喜迎十九大——《习近平用典》国学书画作品巡展”于9月13日在合肥久留米友好美术馆拉开了首展帷幕。

安徽省诗书画研究会以百姓喜闻乐见的诗书画艺术的形式举办“《习近平用典》国学书画作品巡展”，弘扬中华民族优秀传统文化。据悉，本次展览邀请了120多位画家，创作了211幅作品，评选出142幅作品参展。合肥首展之后，将在六安、阜阳、宿州、宣城等地举办巡展。 ■周良

## 安徽两足球小将再度入选“国字号”

星报讯(记者 江锐) 近日，中国足协在官网上公布了新一期U19国青队36人的大名单，安徽籍小将范恒博和陶强龙榜上有名。由贾秀全挂帅的这支U19国青队将在北京集训，并在9月20日至25日参加曲靖国际青年足球锦标赛。

在本次的集训名单中，安徽籍两名小将范恒博和陶强龙继续在列。来自广州恒大的范恒博在此前举行的潍坊杯上成为了U19国青队的主力，他场场首发并在与澳大利亚纽卡斯尔喷气机青年队的比赛中打入一粒进球。来自北京足协、不满17岁的“跳级”小将陶强龙则是一名灵气十足的前锋，虽然年纪不大却屡有惊艳表现，8月底在中日韩青少年运动会4:1战胜韩国青年队的比赛中，陶强龙打进一球。

10月底，中国U19国青队将出征在柬埔寨进行的亚青赛预选赛，同小组的对手包括菲律宾、缅甸和东道主柬埔寨。

## 哈林称被杰伦“骗”来当助阵导师



近日，浙江卫视第二季《中国新歌声》进行了第三场导师组内冠军战的录制。当天的主考核导师周杰伦别出心裁地邀请了两位“资深导师”庾澄庆与那英，以及百老汇音乐剧《不能说的秘密》男主角曹杨担任助唱嘉宾。哈林哥的回归也让杰伦在整个群访过程中十分“放飞自我”，不仅一进门就开玩笑地将背景板上陈奕迅的头像遮住，声称要“让新来的导师感受一下这个节目应该有的节奏。”

来做周杰伦学员的帮唱嘉宾，哈林吐槽周杰伦就是一个“诈骗集团首领”：“他先说是‘梦想导师’，我想梦想导师应该很轻松啊，就来跟学员了解一下，讲一讲。”后来哈林也是从那英老师口中才知道过来是要唱歌的，而且还要唱两首歌，“我就深深觉得，诈骗集团深深欺骗老年人。” ■新文

## “孝子入企”，让企业兴旺

在肥东县的名流企业家中，现任安徽华星智能有限公司董事长马金华是独特的一个。从小作坊式的弹丸之地，到花园式的现代化龙头企业；从简单的为别人代加工，到拥有76项国家专利，企业一直在不断的发展进步。其中，安全自动柔性载车技术、防坠落装置和行程控制装置等多项专利还填补了国内空白。

### 企业法宝

马金华发展企业讲究“三道”，即“老板厚道、员工周到、取财有道”。所谓“老板厚道”：一直以来，马金华不仅积极地参与社会各类慈善事业，对于员工也是相当厚道的。在公司工作三年及以上的员工，其父母每人每月可

获得由公司提供的尽孝补贴。所谓“员工周到”：就是将“孝子入企”纳入规章，对不孝敬父母的员工进行教育引导，屡教不改的劝退，绝不留用。企业在制订制度时，把“孝敬长辈”作为考核的首要标准。所谓“取财有道”，用马金华的话说：“做人做事要做到心中无愧疚，这些年来，公司所挣的钱都是合法的，公司在银行以及民间，没有任何不良的记录。”

### 回报社会

企业越做越大，马金华对家乡和社会的回报也越来越多。早在10多年前，家乡马田埠自然村就家家门前通了水泥路，路旁林立着路灯，一到晚上灯火通明，根本不

比城里差，村民们说，这是马金华的功劳。上世纪九十年代，村委会办公场所破旧、设施陈旧，村中的泥巴路给村民出行带来诸多不便，尽管那时他的事业尚处初级阶段，但毅然伸出援助之手，置办村委会的办公设施，帮助村里修筑石子路，从而改变了村里基础设施落后状况。2003年，孤儿李海燕上大学，学费无着落，马金华听说后送去2000元助她上学，打那之后，马金华每年都会赞助20多名贫困大学生，让他们圆了大学梦。多年来，每到春节期间，马金华总会挤出时间去县里的一家乡镇敬老院慰问，为老人送去御寒棉被，送去压岁钱和红包。他还提议，要建立“肥东县敬老基金会”。